AARDRIJKSKUNDE

VRAAG 1

De ambtelijk Noorse naam is Svalbard of “koude kust”. Het is een eilandengroep, bestaande uit 3 grotere en meerdere kleine eilanden, gelegen in de Noordelijke Ijszee, zo’n 565 km ten noorden van Noorwegen. De oppervlakte is 62.000 km², inclusief Bereneiland en Jan Mayen. De belangrijkste plaats is Longyearbyen. In totaal wonen er 4.000 mensen, waarvan de helft bestaat uit Russische immigranten. Het werd in 1596 ontdekt door Willem Barentz. Welke naam gebruiken we hiervoor in het Nederlands?

>>> Spitsbergen

VRAAG 2

We zoeken de naam van een vulkanisch stollingsgesteente, dat gevormd wordt door de stolling van lava of magma. Deze stolling gebeurt aan het aardoppervlak en daarom is het een uitvloeiingsgesteente. Door de snelle afkoeling worden er geen grote kristallen gevormd en is het meestal zwart van kleur, doch indien er ijzerkristallen inzitten kan het door roestvorming roodkleurig worden. De meest voorkomende minerale erin zijn; amfibool, pyroxeen, olivijn en magnetiet. De krimp die optreedt bij de stolling van deze snelstromende lava’s leidt tot typisch zeshoekige structuren of zuilen. Vindplaatsen zijn er over de hele wereld waar er vulkanische activiteit was en is, zelfs diep in oceanen en op de maan. Ons te zoeken gesteente wordt veelvuldig gebruikt als dijkbekleding, in kademuren, op strandhoofden en op golfbrekers. Ondertussen zijn ook andere toepassingen in huis en tuin mogelijk.

>>> basalt

VRAAG 3

Deze stad aan de Côte d’Azur ligt 16 km ten zuidwesten van Nice en is één van de luxebestemmingen in het departement Alpes-Maritimes. Het is een zeer belangrijk centrum van rozenteelt. Toeristische troeven zijn de 17de eeuwse kathedraal, het Musée Grimaldi met een belangwekkende Picasso-verzameling maar vooral toch de schilderachtige haven; de jachthaven Port Vauban is trouwens de grootste jachthaven ter wereld. Welke stad die reeds in de 4de eeuw v. C. werd gesticht door Griekse kolonisten?
>>> Antibes

VRAAG 4

Graag hadden we de naam van een staat van de VSA gekend aan de hand van volgende gegevens. De hoofdstad is Lincoln en de staat is begrensd door South-Dakota in het noorden, Iowa en  Missouri in het oosten, Kansas in het zuiden, Colorado in het zuidwesten en Wyoming in het westen. Er wonen slechts 1,7 miljoen mensen, waaronder de meeste landbouwers zijn, want onze gezocht staat is nummer 1 als het op landbouw aankomt. Het hoogste punt is Panorama Point op 1654 meter hoogte. Welke staat zoeken we?

>>> Nebraska

VRAAG 5

Tanzania, kuddes antilope, zebra’s en daartussen de Masai bevolking. Hoe heet de Nationale Wild Park, gevormd door uitgestrekte grassavannes en eenzame rotsformaties?

>>> Serengeti

VRAAG 6

Voor de driepunter gaan we het zoeken in rivieren.

Voor 1 punt. Aan welke rivier ligt de stad Cambridge?

Voor 2 punten: De rivier de Nete heeft tal van zijarmen. Geef ons de naam van de zijarm van deze Nete, die ervoor zorgde dat in augustus 2006 in Mol er eerst het overstromingsgebied verzadigde, om vervolgens een aantal tuinen en huizen te laten onderlopen.

Voor 3 punten: België is één bergstroom rijk. Het gaat om een riviertje in de buurt van Remouchamps dat zich  te Nonceveux in de Amblève stort. De vallei waarin deze bergstroom zich bevindt en waar hij zich naar beneden stort tussen de rotsen en bossen is een aanrader voor elke wandelaar. De naam van die bergstroom geeft je 3 punten.

>>> Cam

>>> Scheppelijke Nete

>>> De Ninglinspo

RESERVEVRAAG

De Galapagos eilanden, letterlijk “schildpadeilanden” bestaan uit een aantal grotere en honderden kleinere eilanden, waarvan 5 bewoond. Van welk land zijn deze door vulkanen bepaalde oceanische eilanden een provincie?

>>> Ecuador

Film

VRAAG 1

Aan de hand van volgende gegevens zijn we op zoek naar de naam van een actrice. Ze is geboren op 26 juli 1973 in Londen. Ze speelde mee in volgende films; Haunted uit 1995, Brokedown palace uit 1999, Pearl Harbor en Serendipity uit 2001, Underworld en Underworld Evolution, Van Helsing en The Aviator. Welke actrice zoeken we?

>>> Kate Beckinsale

VRAAG 2

In 1959 introduceert de Franse regisseur Jean-Luc Godard zich als de belangrijkste en meest geëngageerde vertegenwoordiger van de nieuwe  moderne Franse film met de film “A bout de souffle”.  De hoofdrollen in deze film worden vertolkt door Jean-Paul Belmondo en Jean Seberg. Onder welke naam staat deze belangrijke Franse filmstroming bekend in de filmgeschiedenis?

>>>  La nouvelle vague

VRAAG 3

Jullie kennen ongetwijfeld Gollem uit de Ring-cyclus. Gandalf vertelt ons hoe Gollem aan zijn naam en zijn uiterlijk kwam. Vroeger zag hij er veel meer uit als een hobbit. Op een dag ging hij samen met zijn vriend naar de Lissevelden. Zijn vriend vond de beroemde ring, maar Gollem wou die zelf hebben als verjaardagsgeschenk, want hij was die dag toevallig jarig. Zijn vriend weigerde hem de ring te geven en werd ter plaatse door Gollem doodgeknepen. Door het dragen van de ring werd Gollem steeds minder populair bij familie en vrienden. Omwille van het in zichzelf mompelen en omwille van zijn gorgelende keelgeluiden, werd hij achteraf Gollem genoemd. Hoe luidde nu zijn naam op het moment dat hij de ring verkreeg, een naam die erg veel gelijkt op die van de door hem gewurgde vriend?                  

>>> Smeagol

VRAAG 4

Tijdens het filmfestival van Cannes ging de prijs van de Jury voor de beste kortfilm naar de Belgische Jonas Geirnaert. Zijn animatieprent gaat over het leven in een appartementsgebouw en was tevens ook zijn eindwerk aan het KASK in Gent. Wat is de titel ?

>>> Flatlife

VRAAG 5

Aan de hand van een filmografie zoeken we de naam van een acteur. Zijn allerbekendste film gaan we niet weggeven, want anders zou het te makkelijk worden. Wel geven we volgende films: The Usual suspects, Outbreak, Seven, LA Confidential, The negotiator, een stem in A Bug’s life en zoveel meer. Wie zoeken we?

>>> Kevin Spacey

VRAAG 6

Voor onze driepunter gaan de vragen over de trilogie die ondertussen uit 6 delen bestaat, namelijk “Star Wars”.

Voor 1 punt vragen we de voornaam van het personage Darth Vader.

Voor 2 punten vragen we naar de naam van de races waar Darth Vader in zijn jeugdjaren aan deelneemt.

Voor 3 punten vragen we naar de naam van de planeet waar hij (Darth Vader) vandaan komt.

>>> Anakin 

>>> Podraces 

>>> Tatooine

RESERVEVRAAG

Pirates of the Carribean, Dead Mon’s Chest werd een bestseller in de USA. Johnny Depp is ronduit schitterend als de excentrieke kapitein. Wat is de naam van de kapitein?

>>> Jack Sparrow

Fotoronde

VRAAG 1


Van welke land is deze vlag?

VRAAG 2
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Wie is dit? We zoeken naam én voornaam!

VRAAG 3




Van welk automerk is dit embleem?

VRAAG 4
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Vervolledig de titel van deze film.

VRAAG 5
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Wie is deze dame?

VRAAG 6

Welke dieren zijn dit?

1 punt
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2 punten
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3 punten




RESERVEVRAAG
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Van welke organisatie is dit logo?
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Geschiedenis

VRAAG 1

We schrijven het jaar 750. Al ruim een eeuw regeerden Merovingische schijnkoningen het Frankische rijk tot het moment dat Pippijn III de Korte vond dat het tijd was voor opheldering. Een jaar na hij de toestemming kreeg van het hoogste gezag, namelijk Paus Zacharias , verbande hij de Merovinger Childerik III naar een klooster en riep zichzelf uit tot Koning der Franken. In 753 versloeg hij de Longobarden met aan het hoofd koning Aistulf te Rome en ontnam hem al zijn bezittingen en schonk deze aan de Roomse kerkleider. Bij zijn dood in 768 liet hij zijn rijk na aan zijn twee zonen Karloman (die zelf stierf in 771) en aan Karel. Wat was de naam van deze Frankische dynastie?

>>> Karolingers

VRAAG 2

De Spartaanse hoplieten waren goed getrainde krijgers. Soms sloeg de vijand al op de vlucht als ze de schilden zagen. De hoplieten stonden meestal in rijen van 8 beschermd door een muur van schilden. Hoe heet deze strategische optelling?

>>> Falanx

VRAAG 3

In de noord-oostelijke chinese provincie Sjan-Toeng breekt in het jaar 1900 een opstand uit, die gericht is tegen de westerse mogendheden.  De opstand heeft  de steun van de chinese regering.. Foutje, dus.  Japan, de USA, Engeland, Duitsland, Frankrijk, Rusland en Italië reageren furieus en zenden een interventie-leger, dat in 1901 de zaakjes  alweer terug onder controle heeft. China moet een enorme schadevergoeding betalen, en de permanente aanwezigheid van buitenlandse legers op zijn grondgebied toestaan.  Onder welke naam kennen wij deze opstand?

>>> Bokseropstand

VRAAG 4

We zijn op zoek naar de naam van de Japanse jachtvliegtuigen van de marine die veelvuldig gebruikt werden tijdens Wereldoorlog 2. De producent ervan was Mitsubishi. Het vliegtuig had een grote actieradius en een superieure wendbaarheid. Bovendien hadden ze allen een zwaar machinegeweer en 2 ton bommen aan boord.

Wat is de naam waaronder deze vliegtuigen gekend werden?

>>> Zero(‘s)

VRAAG 5

Voor deze vraag zoeken we een jaartal. We geven u enkele gebeurtenissen van dat jaar, u antwoordt met het jaartal.

Nelson Mandela wordt de eerste zwarte president van Zuid-Afrika. 

Ayrton Senna komt om het leven tijdens de Grote Prijs van Imola.

De Kanaaltunnel wordt geopend.

De veerboot Estonia vergaat. 852 passagiers en bemanningsleden komen om het leven.

Yasser Arafat, Jitzak Rabin en Simon Peres krijgen de Nobelprijs voor de Vrede.

>>> 1994

VRAAG 6

De mijnramp in Marcinelle staat geboekstaafd als de grootste uit de Belgische geschiedenis. Dit jaar werden die dramatische feiten uitgebreid herdacht met tal van plechtigheden. Hierover gaat de driepuntsvraag.

1. In welke maand en jaar had deze mijnramp plaats?

2. Hoeveel mijnwerkers verkoolden of verstikten in de kolenmijn?

3. Wat was de naam van de hopeloos verouderde mijnsite waar de ramp gebeurde?

>>> 8 augustus 1956

>>> 262

>>> Le Bois Du Cazier

RESERVEVRAAG

Tijdens de Koude Oorlog, toen prikkeldraad en wachttorens langs een meer dan 4000 km lange grens, zich uitstrekkend van het Noordpoolgebied tot de Zwarte Zee, Europa in een westers en een communistisch blok verdeelden, verklaarde een Europees staatsman in dramatische stijl dat een “ijzeren gordijn” over Europa gevallen was. Wie was deze politicus, die in 1946 voor het eerst de term “ijzeren gordijn” gebruikte?

>>> Winston Churchill

Kunst & Cultuur

VRAAG 1

In de 19e eeuw ging men nog niet naar de film. De attractie toen was een groot rond schilderij, een 360° illusie. Deze werken trokken een massa volk in Engeland en Frankrijk en er bestond zelfs een mobiele versie die heel Europa doorkruiste. Vader van dit soort kunstwerken was de Ier Robert BARKER die in 1787 zijn idee in een patent liet vastleggen. Op Leicester Square in London stond zelfs een gebouw, een rotonde, speciaal gebouwd om zijn ronde schilderijen tentoon te stellen. Door de opkomst van de bioscoop verdween de kunstvorm echter snel. In de wereld zijn er nog zo’n 35 te bewonderen o.a. dat van Louis Dumoulin in Waterloo voorstellend “De slag bij Waterloo”. Wat is de naam voor dergelijke meestal meer dan 100m lange ronde kunstwerken?

>>> Panorama

VRAAG 2

De ontwerper is Louis Réard, eigenlijk een automobielingenieur. Het kledingstuk werd 60 en werd in 1964 door het Vaticaan verboden. Hoewel al langer ingeburgerd, werd het woord pas in 1984 opgenomen in de Engelstalige woordenboeken. Waarover gaat het?

>>> Bikini

VRAAG 3

In 3300 voor Christus wordt in Mesopotamië de oudste vorm van het schrift uitgevonden, namelijk het pictografische schrift, waaruit later het spijkerschrift wordt ontwikkeld. Welk volk waren de uitvinders van dit schrift?

>>> Sumeriërs

VRAAG 4

Deze Spaanse schilder leefde van 1746 tot 1828. Hij groeide op in Fuendetodos, waar hij op zijn veertiende begon te schilderen. In 1763 verhuist hij naar Madrid en komt onder invloed van de toen vermaarde schilder Francisco Bayeu. Hij maakt furore als hofschilder en wanneer hij doof wordt, worden zijn werken satirisch en grimmiger. Dit is goed merkbaar bij zijn doeken : "De Naakte Maja", of die waarop hij de gruwelen van de oorlog uitbeeldt zoals "De Executie Van de Opstandelingen Op 3 Mei 1808".  De schilder die U zoekt wordt beschouwd als één van de eerste moderne schilders die het begin van het negentiende-eeuwse realisme voorbereidde.  Wat is zijn naam?

>>> Goya (Francisco José De Goya Y Lucientens)

VRAAG 5

In plaats van de buizen en pijpen voor water, gas, verwarming, airco en afval weg te werken achter de muren, heeft de architect van het « Centre Pompidou » ze juist uitdrukkelijk als beeldend element willen gebruiken. Daardoor is Parijs de bezitter van een extravagant cultureel centrum dat vaak ook met een andere naam wordt aangeduid. Welke?

>>> Beaubourg

VRAAG 6

De driepunter gaat over mythologie.

Voor één punt zoeken we de naam van een Griekse Godin, die haar naam met een Griekse stad deelt en soms als een uil wordt afgebeeld. Ze zou op een speciale manier geboren zijn, namelijk uit het hoofd van Zeus. Wie zoeken we?

Voor 2 punten zoeken we een Griekse God afkomstig van een Titaan, die toen Zeus de mensheid de deugd van het vuur wou onthouden, het vuur uit het godenrijk gestolen heeft en dit ondanks Zeus toch naar de mensen bracht. Wie is deze God?

Voor 3 punten zoeken we de naam van de godin van de dageraad, dochter van de Titaan Hyperion en Theia, zuster van de maangodin Selene en de zonnegod Helios. Ze is een rozerode, safraangele en gouden gestalte die, Helios voorafgaande, dagelijks op haar gespan door het luchtruim trekt en de nacht verdrijft. Haar naam in de Griekse mythologie is Eos, wij zoeken echter haar Romeinse naam. 
>>> Athena

>>> Prometheus

>>> Aurora

RESERVEVRAAG

We zoeken de naam van een unieke historische paardenrace waarbij de 17 wijken (of contrades) van de stad Siena strijden voor de eer. Aan deze 90 seconden durende race, waarbij de paarden 3 rondjes afleggen, gaat een kleurrijk spektakel vooraf met vendelzwaaien en optredens. Na de race heerst er in de winnende wijk een uitbundige sfeer, terwijl de verliezers hun nederlaag “verdrinken”. Wat is de naam van deze race om de eer?

>>> Palio

Literatuur

VRAAG 1

We zoeken een 19de eeuws, Amerikaans auteur, die geboren werd op 19 januari 1809 en gestorven is op 7 oktober 1849. hij was de grondlegger van het moderne kortverhaal (short story). Hij staat soms nog bekend als de vader van het macabre en hij werd vooral bekend door zijn misdaadromans. Bekendste werken zijn “The mystery of the Rue Morgue” en “The fall of the house of Usher”. Wie zoeken we?

>>> Edgar Allan Poe

VRAAG 2

Van de hand van welk Vlaams romanschrijver en essayist zijn volgende werken: "Terugkeer naar Atlantis" uit 1953, "De Goden moeten hun Getal hebben" uit 1969, "Een Geur van Sandelhout" uit 1976 en "Wijlen Sarah Silbermann" uit 1983. Verder vertellen we er nog bij dat hij werd geboren op 1 september 1920 en voorbestemd was om in het onderwijs te stappen. Later werkte hij ook nog als journalist en hoofdinspecteur van de Openbare Bibliotheken. In 1962 kreeg hij de Staatsprijs voor verhalend proza en in 1986 de Bernheimprijs voor zijn hele oeuvre. Deze keer willen we de voornaam en naam waarmee hij als auteur bekend werd.

>>> Hubert Lampo

VRAAG 3

De onsympathieke familie van Harry Potter, de Durleys zijn genoemd naar een stad in Engeland, Durley, op zo’n 10 km van de geboorteplaats van de auteur J.K.Rowling. De vertaler heeft in de Nederlandstalige versie deze familie genoemd naar een Vlaamse gemeente. Welke?

>>> Duffel (Duffeling)

VRAAG 4

Aan de hand van volgende titels, zoeken we de naam van de stripreeks. De grote match, De renbaan van de angst, Tocht door de nacht, De waaghalzen, De achtste man, De strijd van de Samoerai en de ridders van Königsfeld.

>>> Michel Vaillant

VRAAG 5

Deze Nederlandse schrijver werd in 1863 geboren en overleed in 1923. Zoals zoveel schrijvers kreeg ook deze auteur pas na zijn dood en eigenlijk pas na de Tweede Wereldoorlog de erkenning die hij ongetwijfeld verdient. Hij schreef een zeer omvangrijk oeuvre, waarvan vooral zijn psychologisch-realistische romans ook nu nog tot de Nederlandstalige literatuurcanon behoren. Enkele titels zijn: “De stille kracht” en “Van oude mensen, de dingen die voorbijgaan”. Zijn beroemdste boek is ongetwijfeld “Eline Vere”. Wie zoeken wij?

>>> Louis Couperus 

VRAAG 6

Voor de drie – punten - vraag zijn we op zoek naar drie grote namen uit de Franse literatuur:

Voor 1 punt:

Wat is de naam van de Franse schrijver die met zijn hoofdwerk “A la recherche du temps perdu” (“Op zoek naar de verloren tijd”) waarschijnlijk de langste roman uit de wereldliteratuur schreef? Het geheel bestaat uit zeven delen en telt ruim 3000 bladzijden.

Voor 2 punten: 

We zoeken een Frans schrijver (1639-1699).  Zijn belangrijkste werken schreef hij op nog jonge leeftijd, nl. tussen zijn 26e en zijn 36e.  Algemeen kan deze auteur beschouwd worden als een van de belangrijkste, zoniet de belangrijkste Franse dramaturg van zijn tijd.  Toch kan hij, als meer gekunsteld, aristocratisch schrijver nooit een vergelijking met zijn engelse tegenhanger,  het meer volkse natuurtalent Shakespeare, doorstaan.  We noemen enkele van zijn werken: "Andromaque", "Berenice" en  "Phèdre". Graag zijn naam.

Voor 3 punten : 

De term "encyclopedie" danken we aan twee Franse wetenschappers en auteurs.  Ze worden meestal samen in één adem genoemd.  Nummer twee in dat rijtje is Jean-Baptiste d'Alembert, die meewerkte aan de eerste encyclopedie van 1746 tot 1758.  Daarna maakte nummer één de klus tenslotte in 1772 af.  Natuurlijk vragen we zijn naam, maar om U wat extra info te geven: (1713-1784)  en hij was tevens de auteur van o.a. "Jacques le fataliste".
>>> Marcel Proust 

>>> Jean Racine

>>> Denis Diderot 

RESERVEVRAAG

In de Nederlandse literatuur neemt de Vlaming Willem Elsschot een vooraanstaande plaats in. Zijn bondige stijl resulteerde in verschillende meesterwerken, gering in omvang maar groots qua inhoud en stijl. We noemen hier “Lijmen/Het been”, “Villa des Roses” en “Het dwaallicht”. Willem Elsschot is niet de werkelijke naam van de schrijver. Hoe luidt die?

>>> Alfons De Ridder
Wetenschappen – Biologie

VRAAG 1

We zoeken naar een elektrische eenheid met name de hoeveelheid lading die verplaatst wordt gedurende 1 seconde bij een stroomsterkte van 1 ampère. Deze maat is genoemd naar een in 1736 geboren Franse natuurkundige.  

>>> Coulomb

VRAAG 2

Een gesneden stier noemen we een os, een gesneden hengst is een ruin, een gesneden ram een hamel en gesneden haan ten slotte is een kapoen. Met welke naam wordt een gesneden varken aangeduid?

>>> barg

VRAAG 3

Mijngas is een samengesteld gas dat in steenkoolmijnen zit opgesloten in holten. Het voornaamste bestanddeel hiervan is een kleurloos, reukloos, zeer brandbaar  gas dat met lucht een explosief mengsel kan vormen. Wat is de naam wan dit gas?

>>> methaan(gas) of CH4

VRAAG 4

De Belgische hoogleraar Auguste Picard vond een toestel uit voor het duiken op grote diepte. Het bestaat uit een zware stalen bol of gondel, bevestigd aan een stalen drijftank. Het toestel beweegt zich geheel vrij in het water. Afdalen tot 10.000 meter diepte en meer werd vanaf dan geen probleem meer. Picard bouwde verschillende types van zijn toestel waarvan we graag de naam zouden weten.

>>> Bathyscaaf

VRAAG 5

Eén van de nieuwste internetfenomenen wordt ons gebracht door de makers van KaZaA. In plaats van muziek te downloaden of bestanden te delen, wordt het nu via “peer to peer” technologie mogelijk om gratis te telefoneren. Hoe heet dit product van Niklas Zennstrom en partners?

>>> Skype

VRAAG 6

Voor de driepunter gaan we eens een kijkje nemen in de Noordzee en meer bepaald naar de fauna ervan. Aan de hand van beschrijvingen moeten jullie dan voor 1, 2 of 3 punten gaan.

Voor 1 punt zoeken we een dier dat tot 50 cm groot kan zijn, je vindt ze in volle zee of aan golfbrekers. Het dier heeft bizarre eetgewoontes, het opent aan de hand van zuignappen onderaan zijn armen, schelpdieren. Deze Asterias rubens steekt vervolgens haar maag naar buiten en duwt die dan in haar prooi en zal door middel van de verteringssappen er een brei van maken, dat ze dan nadien gewoon opslurpt.

Welk dier zoeken we voor 1 punt?

Voor 2 punten zoeken we de naam van de meest voorkomende baleinwalvis, die voornamelijk voorkomt in ondiepe wateren. Het is, naar walvisnormen, een klein, gestroomlijnd dier met een spitse snuit. Hij wordt tot 10 meter lang en kan tot 60 jaar oud worden. Zijn Latijnse naam is Balaenoptera acutorostrata. Wat is de naam van dit dier?

Voor 3 punten zoeken we een zeeanemoon met bijzonder veel tentakels. Het kan tot 100 meter diep voorkomen, maar zit meestal vast aan stenen en schelpen in zandige bodems. In de genoemde tentakels zit gif, waarover ook de paardenanemoon beschikt. Deze tentakels dienen om prooien te vangen en om zich te beschermen. Het diertje kan zich ook oprollen tot een klein stekelig bolletje, net als een egel. De Latijnse naam is Sagartiogeton undatus. Wat is de Nederlandse naam ervan?

>>>1 =  Zeester

>>>2 = Dwergvinvis

>>>3 = Weduweroos

RESERVEVRAAG

We zoeken de naam van een Duits natuurkundige die leefde van 1858 tot 1947. In 1918 ontving hij de Nobelprijs voor de natuurkunde voor de ontwikkeling van de kwantumtheorie. Hij verrichtte onderzoek naar de wetten van de thermodynamica en de uitstraling van energie door zwarte lichamen en zocht naar de oplossing voor het probleem waar de klassieke natuurkunde niet uit kwam: hoe luidt de formule die het continue energieverloop beschrijft van een energie uitstralend lichaam. De oplossing die hij hiervoor vond, beschreef hij in een constante die naar hem vermeld werd. Wat is de naam van deze persoon?

>>> Max Planck

Sport

VRAAG 1

We zoeken de naam van een formule 1 coureur, aan de hand van volgende gegevens. Hij is geboren in 1946 te Australië, zijn F1 debuut is in 1975 met het Stiller-Racing team, in 1977 wint hij zijn eerste GP bij het Shadows-Ford team. Een seizoen later gaat hij naar Williams, waarmee hij zijn totaal op 12 GP overwinningen en 1 wereldtitel zet. Hij werd wereldkampioen in 1980 en in 1982 stopte hij met F1. Wie zoeken we?

>>> Alan Jones

VRAAG 2

Op het laatste WK voetbal in Duitsland waren er 2 landen waarvan alle spelers, die in de selectie zaten,  in eigen land speelden. Welk land was dit naast Saudie-Arabië?

>>> Italië

VRAAG 3

Een vraagje over de NBA. Wie won de series in 2006, met andere woorden wie werd er NBA-kampioen? Ze wonnen de laatste match met 95-92 en dit gebeurde in Dallas, Texas.

>>> Miami Heat

VRAAG 4

Hoe heet de Italiaanse vijfdeklasser die gesponsord wordt door Dirk Bikkemberghs? 

>>> FC Fossombrone

VRAAG 5

Het wereldkampioenschap snooker word elk jaar gehouden in Sheffield in het Crucible Theater. Wie werd er dit jaar wereldkampioen snooker?

>>> Graeme Dott

VRAAG 6

De finale in 2004 was een van de meest beklijvende uit de nog recente geschiedenis van de Champions League. We stellen er de drie - punten – vraag over :

Voor 1 punt : Wie ging uiteindelijk lopen met “de beker met de grote oren”?

Voor 2 punten :Wat was de stand na negentig minuten wedstrijd?

Voor 3 punten : Waar werd deze finale gespeeld?

>>> Liverpool

>>> 3 – 3

>>> Istanbul

RESERVEVRAAG

Golf. Hoe wordt, met een Engelse term, het gemaaide gedeelte van een golfbaan genoemd, gelegen tussen “tee” en “green”?

>>> Fairway

Varia

VRAAG 1

We zoeken naar de naam voor de eenheid van lineïeke massa, gebruikt voor het meten van de fijnheid van garen of vezels. Het is echter geen officiële SI-eenheid, maar wordt wel veelvuldig gebruikt, onder meer bij panty’s. Welke eenheid zoeken we?

>>> Denier (Den = eenheidssymbool)

VRAAG 2

Napoleon was niet alleen een geducht generaal en strateeg, maar had ook een voorliefde voor wiskunde, waardoor hij ook zetelde in de “Académie des Sciences”. In zijn drang om de dingen te ordenen en te nummeren gaf hij aan verschillende instellingen een nummer. Aan één bepaalde instelling, met name een huis van lichte zeden (of bordeel), gaf hij het nummer 12. welk woord in het Vlaams - Brabantse dialect is hiervan afgeleid?

>>> kaberdoesjke (cabaret douze)

VRAAG 3

In het symfonisch orkest is, na de dirigent, de eerste violist de belangrijkste man. Hem wordt het instuderen van de strijkerspartij opgedragen, maar zijn taak beperkt zich voornamelijk tot het spelen van orkestrale solopartijen. Hoe wordt deze persoon met een andere naam aangeduid?

>>> concertmeester

VRAAG 4

We zoeken naar de naam van een wereldbekende race, gesticht in 1999 door Maximillion Cooper. Het is de bedoeling om een rit van 3000 mijl als eerste te beëindigen, maar zeker deel te nemen aan de avondlijke exuberante fuiven ter plaatse met de aanwezige en plaatselijke jet set. Wat is de naam van deze rally?

>>> Gumball 3000

VRAAG 5

Jaarlijks worden er naar schatting tussen de 50 en 100 miljoen exemplaren van de Bijbel verkocht, maar met 175 miljoen exemplaren is een ander, de grootste bestseller ter wereld. Ruim 3,7 miljoen gezinnen hebben hem dit jaar in de bus gekregen. Over welk meest verspreide drukwerk ter wereld gaat het hier?

>>> Ikea catalogus

VRAAG 6

Burgemeesters --- jan!!!

RESERVEVRAAG

Kent u de term die woorden aanduidt die teruggaan op een persoonsnaam? Voorbeelden zijn: diesel, genoemd naar Rudolf Diesel de uitvinder van de dieselmotor, saxofoon, genoemd naar Adolphe Sax de uitvinder van dit instrument.

>>> Eponiem

Radio & TV

VRAAG 1

We vragen U de naam van een Nederlandse jeugdserie die door de KRO werd uitgezonden. Een eerste reeks van 13 afleveringen kwam in 1974 op tv; in 1976 volgde een tweede reeks, en nadien kwam een ingekorte versie van die reeks als bioscoopfilm in roulatie. De serie draait rond 2 vrienden Aristides en Wilbur die in beide reeksen als bij toeval enkele misdadigers op het spoor komen. Wat is de naam van zowel de tv-series als de film? De eerste serie was destijds een echte hype, want ze is nog steeds (met gemiddeld 3,1 miljoen kijkers) de best bekeken Nederlandse jeugdserie aller tijden.

>>> Q & Q

VRAAG 2

Vanaf 10 september 2006 gaat Studio Brussel opnieuw de boer op en trekt naar Vlaamse jeugdhonken met een muziekquiz tussen de beste Belgische bands die strijden om de titel om de beste te zijn. Alles wordt in goede banen geleid door Roos Van Acker. Wat is de naam van dit programma?

>>> Best of the Best

VRAAG 3

Op BBC Two wordt al sinds jaar en dag het wereldvermaarde programma over alles wat met auto’s te maken heeft uitgezonden. Dit wordt gepresenteerd door Jeremy Clarkson, James May en Richard Hammond. Bovendien is er een testpiloot die tot het uiterste gaat en die nooit zichtbaar is, want hij heeft altijd een helm op. Zijn naam is The Stig. Over welk autoprogramma van BBC Two hebben wij het?

>>> Top Gear

VRAAG 4

In “Kabouter Plop” en in de “Collega’s” is er één persoon die in beide reeksen een rol speelt. Wat is de naam van deze persoon? Misschien één tip, de persoon die we zoeken speelt een gelijkaardige rol in beide reeksen…

>>> Agnes De Nul    (Kabouter Kwebbel / Kris Berlo)

VRAAG 5

Elke zondagmiddag kan je tussen 11u en 13u op Radio 2 luisteren naar Buren bij Verschueren. Iedere week ontvangt Luc Verschueren een aantal gasten, maar daarnaast is er ook 1 vaste onderdeel in het programma. Armand Schreurs zet in de uitzending het typetje Firmin Vandeput uit Vrolingen neer. Firmin heeft het in zijn 2 komische interventies (telkens net voor het nieuws) regelmatig over zijn dochter. Wat is haar voornaam?  
>>> Wendy

VRAAG 6

Voor de driepunter keren we even terug naar ons aller favoriete stamkroeg in Boston, namelijk “Cheers”. Aan de hand van de namen van de personages in de reeks, zoeken we hun echte namen.

Voor 1 punt zoeken we de hoofdrolspeler, namelijk Sam “Mayday” Malone.

Voor 2 punten zoeken we de grootste drinker en eter uit de kroeg, namelijk Norm Peterson.

Voor 3 punten zoeken we de stuntelige en aan geheugenverlieslijdende mede-eigenaar van de kroeg, namelijk Ernie “Coach” Pantusso, die stierf in 1985, toen de reeks nog maar net een grote hit werd.

>>> 1= Ted Danson – 2= George Wendt – 3= Nicholas Colasanto

RESERVEVRAAG

Wat is de naam van de onlangs overleden 83-jarige miljonair en legendarische tv-producer van onder andere “Loveboat”, “Dynastie” en “Beverly Hills 90210”? Echtgenote Candy en dochter Tori vechten ondertussen voor de enorme erfenis.

>>> Aaron Spelling

ACTUALITEIT

VRAAG 1

Een Belgische basejumper heeft de laagste sprong ooit in Europa gemaakt en hij overleefde het! Bruggeling Cedric Dumont sprong in Dublin van de M50-Toll Bridge. De sprong was levensgevaarlijk, want op die hoogte is er geen veiligheidsmarge voor het openen van de parachute. Hoe hoog was deze brug en dus ook de laagste basejump van Europa?

>>> 38 meter

VRAAG 2

In een Amish - gemeenschap in Lancaster heeft een dolle schutter het leven gekost aan 4 meisjes tussen 6 en 13 jaar. Hij bond de meisjes vast aan het bord en schoot ze nadien een kogel in het hoofd. Daarna pleegde deze 32 – jarige trucker zelfmoord. In welke staat gebeurde deze feiten?

>>> Pennsylvania

VRAAG 3

Een Vlaamse cartoonist en striptekenaar heeft in het Nederlandse Houten bij Utrecht, één van de prestigieuze “striphappenningen  2006” gewonnen. In de catergorie “Avontuur en vermaak” kreeg zijn boek “Esther Verkest deel 3, Van de hak op de tak” de titel van “album van het jaar 2006”. Wie is deze cartoonist, die beter bekend is met als pseudoniem “Kim”?

>>> Kim Duchateau

VRAAG 4

Op dinsdagavond 3 oktober heeft een dertigjarige Turkse man een vliegtuig gekaapt. Het vliegtuig was op weg van de Albanese hoofdstad Tirana naar Istanbul in Turkije. Aan boord bevonden zich 107 passagiers, voornamelijk Albanezen en 6 bemanningsleden. De Boeing 737 werd boven het noorden van Griekenland door twee Italiaanse F-16’s onderschept en gedwongen te landen in de Zuid-Italiaanse stad Brindisi. Na meer dan twee uur onderhandelen gaf de man zich over, maar het motief is nog steeds onbekend. Van welke luchtvaartmaatschappij was het gekaapte vliegtuig?

>>> Turkish Airlines

VRAAG 5

Koffi Annan is de huidige secretaris-generaal van de VN. Een 62-jarige Zuid - Koreaan is de enige kandidaat voor de opvolging. Wat is zijn naam?

>>> Ban Ki Moon

VRAAG 6

Voor de driepunter gaan we op de culinaire toer. Vandaag, vrijdag 13 oktober 2006, zal er in België een nieuw restaurant van een televisiekok geopend worden.

Voor 1 punt vragen we zijn naam.

Voor 2 punten vragen we in welke gemeente hij dit restaurant zal openen.

Voor 3 punten hadden we graag de naam van het restaurant geweten.

>>> Jeroen Meus

>>> Leuven (aan de vaart)

>>> Luzien

RESERVEVRAAG

